

országai tartózkodása és a biatorbágyi merénylet között. Még rejtélyesebbé teszi Riesen szerepét egy 17 éves fiatal bécsi leánynak az eltűnése. A leány már régebben teljesen Riesen hatalmába került és Riesen beismerése szerint szeptember 11. és 12-én vele együtt Biatorbágy közelében tartózkodott, azonban tagadja, hogy tudott volna valamit a merényléről.

A vizsgálat megállapította, hogy Riesen és a leány szeptember 12-én este közvetlenül a me-

renyylet előtt a budapesti gyorsvonattal Bécsbe érkezett és szállóban vett ki szobát. Szeptember 13-án együtt távoztak a szállodából, a leánynak azóta nyoma veszett. Riesen szinte szökésszerűen hagyta el a szállodát, számláját sem fizette ki és Leobenbe utazott, a leány azonban nem került elő. Nem tartják lehetetlennek, hogy a leány tanuja volt a merénylet előkészületeinek és ezért Riesen elfette láb alól.

Kedden délután a betevők rohanták meg a pesti bankokat

Ellenőrizhetetlen hírek az aranypengő értéknövekedéséről — Cáfol a kormány

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Kedden délután egészen szokatlan rön indult meg a postatakarékpénztár, a keleti és nyugati pályaudvar postahivatalai és egyes bankok pénztárai ellen. Minden megszokott rönnel szemben ezután a betevők rohanták meg ezeket az intézményeket és valóságos tömegek torlódtak össze a pénztárak előtt. Mindenki a pénzt akarta betétként elhelyezni.

A betételhelyezés láza egy eddig ellenőrizhetetlen forrású hír következménye volt. Ez a hír arról szólt, hogy a kormány ázsiót fog megállapítani a pengő és az aranypengő között. Miután pedig a betéteket, mint ismeretes, aranypengőként kezelik, a közönség csekken és betétkönyveken helyezett el olyan összeget, amelyeket fel tudott hajtani, vagy amelyeket a bankzárlat óta otthon teauráltak.

A helyzet egyes pénztáraknál olyan volt, hogy a rend fenntartására rendőröket kellett kivezényelni. A legérdekesebb volt a helyzet a postatakarékpénztár Hold-uccai központjánál, ahol meg kellett hosszabbítani a pénztári órákat, hogy a

tisztviselők a jelentkező betéteket elfogadják. Végül is 7 óráig a tisztviselők a betétkönyveket nem tudták kiállítani és ezért kihirdették, hogy csak a régi betétkönyvekre fogadják az új betéteket. A Nemzeti Bankhoz még este is érkeztek autók, amelyeken különböző bankok egyenruhás altisztjei hozták be a bankokba a délután folyamán elhelyezett pénzt. Ezt az összeget a szakértők több, mint egymillió pengőre becsülik és azt mondják, hogy a betevők legnagyobb része a bankzárlat után vette ki pénzét a bankokból.

Az esti órákban a kormány kommuniké adott ki, amelyben a leghatározottabban cáfolja azokat a híreket, amelyek a pengő és az aranypengő közötti árfolyamkülönbség megállapításáról szóltak. A kormány kommunikéja a következő:

„A fővárosban olyan hírek terjedtek el, hogy a Magyar Nemzeti Bank a napokban különbözetet fog megállapítani a pengő és az aranypengő közt. Illetékes helyről felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak közlésére, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöznek.»

Bethlen István megrágalmazása címén ismét nyolchónapi fogháza ítélték dr. Lusztig Gézát

Alaki okok miatt új tárgyalást tartott a gyulai törvényszék

(A Délmagyarország munkatársától) A gyulai törvényszék Ungváry-tanácsa kedden foglalkozott másodszer gróf Bethlen István volt miniszterelnöknek dr. Lusztig Géza ellen indított sajtóperével. Elsőszemben a bíróság az ügyvédet 8 hónapi fogháza ítélté, ezt az ítéletet a szegedi tábla alaki okok miatt megsemmisítette. Dr. Lusztig Géza cikkéből az ügyészség főleg a következő részt inkriminálta:

„Az az elvi vita, amely Páneurópa eszméje körül lepergett, bennünket csak közvetve érdekel. Annál inkább foglalkoztat valamennyiünket az aggasztó kérdés: mit keresett Bethlen Genfben? Hozzászoktunk ahhoz, hogy a miniszterelnök az országgal nem közli gondolatait. Így azután akadtak egyesek, akik fordított szfinksznek nevezik, mert véleményük szerint olyan titkot hallgat el, ami nincs... Kézenfekvő dolog, hogy egy parányi ország miniszterelnöke a genfi boszorkánykonyha üstje mellett csak a maga pecsényéjét óhajtja megsütni... Akár hoz Bethlen, akár nem, mindég visz valamit. Egy keveset az ország vagyonából, amelyet ha kell, nem lesz rest elzalogosítani s egy keveset az ország becsületéből, amelyet ha kell, nem lesz rest megfépáznia.»

Az iratok ismertetése után a vádlott kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, mert a miniszterelnököt személyében sérteni nem akarta, csupán bírálatot gyakorolt. Dr. Tompa Gyula ügyészségi elnök a miniszterelnök érdemeiről beszélt és kijelentette, hogy Bethlent csak az utókor fogja tudni értékelni.

Dr. Burger Béla védőbeszédében többek között ezeket mondotta:

— Ezt a bűnpert a rendkívül szigorú elsőbírói ítélet tette politikai bűnperré. A magyar közvélemény nem az ügyészi kérdéseket tette fel, hanem azt kérdezte, mit csinált Bethlen és ki lesz ezekért felelős. Egyelőre nem tart vádbeszédet a miniszterelnök felett, hanem csak azt kutatja, hogy a közlemény tullepi-e a jogos kritika határát. Nézete szerint Bethlennek nem lett volna szabad a bírósághoz fordulnia addig, amíg nincs esküdt bíróság, mert az nemcsak a vádlott, hanem a sértett felett is ítélkezhetett volna. Utalt arra, hogy a hágal egyezmény után a kormány világgá kürtölte azt a sikerét, hogy a külföldi ellenőrzés alól felszabadult a magyar pénzügyi világ. Ezt követte azonban a kiadási tételek néhány százmillió emelkedése. A külföldi kölcsönt egyes szakemberek a gazdasági élet rákfenéjének tekintik, mert ez csak a kormányoknak ad injekciót, de a bajokat nem szünteti meg. Felmentést kért ezért.

A bíróság ezután Dr. Lusztig Gézára újból 8 hónapi fogházbüntetést szabott ki.

Öngyilkos lett egy 76 éves öregasszony

(A Délmagyarország munkatársától) Kedden éjszaka Dorozsmán öngyilkosságot követett el egy 76 éves öregasszony. Kálmán Jánosné 76 esztendő földmivesasszony régóta panaszkodott ismerőseinek, hogy megunta hosszúra nyúlt életét és szívesen végét vetné. Kedden éjszaka azután megvalósította tervét. Kiosont a pajtába, ott nyakába dobott egy köteleket és azzal felfakasztotta magát a pajta gerendájára. Mire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt. A kiszállított rendőri bizottság kétségtelenül megállapította az öngyilkosság tényét, mire az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

A trachoma-bizottság elfogadta a főorvosi hivatal védekezési tervét

(A Délmagyarország munkatársától.) Részletesen beszámolt a Délmagyarország a trachoma veszedelmes terjedéséről. Különösen a tanyavilágban terjed nagy mértékben ez a veszedelmes szembetegség, amelynek leküzdésére a főorvosi hivatal most tervezetét dolgozott ki és azt a trachoma-bizottság keddi ülésén előterjesztette. A bizottság teljes egészségben magáévá tette a főorvosi hivatal előterjesztéseit, amely a népjóléti minisztérium ismeretes leiratával szemben azt kívánja, hogy a tanyai trachomásokat ne a tanítók és a tanítóknak gyógykezeljék, hanem erre a fontos munkára alkalmazzon a városi szigorlóorvosot, havi 250 pengő fizetéssel és erre célra 19.000 pengőt állítson be a költségvetésbe. A főorvosi hivatal szerint a trachomát ilyen módon két év alatt le lehetne küzdeni.

A bizottság határozatának megfelelően a szeptemberi közgyűlésen dr. Meskó Zoltán tábornok-orvos arra fogja kérni a törvényhatósági bizottságot, hogy az eredetileg kért 19.000 pengőt szavazza meg a trachoma sikeres leküzdése érdekében.

Az idő

BUDAPEST: A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Hazánkban ma is csak 10—13 fokig emelkedett a hőmérséklet és sok helyen voltak kisebb esők.

Prognózis: Hűvös idő, élénk légáramlás és különösen délen további esők.

Minden külön értesítés helyett!

Pető Ernőné szül. Krausz Zseni úgy a maga, mint gyermekei és az összes rokonság nevében fájdalommal tudatja, hogy

Pető Ernő

a legjobb férj, apa, nagypapa és rokon. életének 69, bo' dog házasságának 36-ik évében váratlanul elhunyt.

Temetése f. hó 23-ikán délután 4 órakor lesz a zsidó temető cinterméből.

Pető László Pető Rózi férj. Oszvát Lászlóné Pető György Pető Ferenc gyermekel.	Fleischbacher Samu né Dr. Pető Ármán testvérel.
Oszvát László veje.	Krausz Simonné Kőrös Albert Dr. Pető Árminné nőgoral és sógorból
Pető Lászlóné sz. Wolf Lili menye.	
Pető Mariska unokája.	

és a gyászoló rokonság.

Külön villamoskocsi ¼ 4 órakor indul a Dugonics-térről. 405

A Központi Tejcsarnok igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselőikara mély megilletődéssel jelenti, hogy

Pető Ernő ur

vállalatunk alapító és igazgatósági tagja váratlanul elhunyt.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

Felüően

OLCSÓ

bérlélszelvények, 15 és 25 lapos füzetekben válthatók a Belvárosi Mozi irodájában

Ora, ékszer vásárlásnál javításnál forduljon bizalommal 131

Tóth óráshoz

Kényelmes ABC beszerzés. 3—12 havi részlet.

Férfikalapok

rendkívül olcsó áron 373

Pollák Testvéreknél
Csekonics-u. és Feketesas-u. sarok.